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04.01.2022 

Δελτίο τύπου : «2η Ετήσια Έκθεση για τη Βία 

Κατά των Γυναικών - 93% των θυμάτων 

ενδοοικογενειακής βίας είναι γυναίκες»

 

 

Δημοσίευση δελτίου τύπου με τίτλο : «2η Ετήσια Έκθεση για τη Βία Κατά των Γυναικών - 93% των 

θυμάτων ενδοοικογενειακής βίας είναι γυναίκες», με στοιχεία που αντληθήκαν από τη 2η Ετήσια 

Έκθεση της Γενικής Γραμματείας Δημογραφικής και Οικογενειακής Πολιτικής και Ισότητας των Φύλων.    

 

 

 

 

 

 

 

21.02.2022 

Εργαστήριο ευαισθητοποίησης σε αθλήτριες 

του Εθνικού Κοζάνης 

Το επιστημονικό προσωπικό του Ξενώνα πραγματοποίησε διαδικτυακή ομάδα εργασίας με 

συμμετέχουσες τις αθλήτριες της ομάδας Handball του «Εθνικού Κοζάνης» και συμμετοχή της 

Κοινωνικής Λειτουργού του Συμβουλευτικού Κέντρου Κοζάνης του Κ.Ε.Θ.Ι., παρουσία της προέδρου 

της Δημοτικής Επιτροπής Ισότητας Κοζάνης και αντιδημάρχου Τεχνικών Έργων και Μελετών. Στόχος 

της συνάντησης ήταν η ανάδειξη μηνύματος που επιθυμεί να στείλει η ομάδα αναφορικά με το 

κοινωνικό φαινόμενο της βίας κατά των γυναικών. Στο πλαίσιο της συνάντησης συζητήθηκε το 

φαινόμενο της έμφυλης βίας καθώς και η δυναμική που δημιουργήθηκε τα τελευταία χρόνια από το 

Ελληνικό κίνημα Me Too, μετά τις καταγγελίες σεξουαλικών κακοποιήσεων γυναικών στην Ελλάδα. 

Οι αθλήτριες του Εθνικού Κοζάνης δηλώνουν ότι : «ΕΙΜΑΣΤΕ ΕΔΩ ΓΙΑ ΝΑ ΕΙΣΑΙ ΕΔΩ! 

#womanpower». Το μήνυμα των αθλητριών αποτυπώθηκε σε μπλούζες της ομάδας. 

 

  



 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

08.03.2022 

Δράσεις του Δήμου Κοζάνης ενόψει της 

Παγκόσμιας ημέρας για τα δικαιώματα των 

γυναικών

 

Στις 8 Μαρτίου 2022, με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας, το  κίνημα Strong me και ο 

Δήμος Κοζάνης - υπό την αιγίδα της  Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδος (ΚΕΔΕ) –  

συνεργάστηκαν ενάντια στην έμφυλη βία. 

Στη μνήμη των γυναικών που έχασαν τη ζωή τους επειδή ήταν γυναίκες, δημιουργήθηκε ένα 

μνημείο-γροθιά στο στομάχι, ένα μνημείο φόρο τιμής σε Εκείνες που δολοφονήθηκαν, σε Εκείνες 

που ως κοινωνία δεν καταφέραμε να σώσουμε. Ο Δήμος Κοζάνης συμμετείχε σε μια διαδραστική 

καμπάνια κατά των γυναικοκτονιών, με στόχο τη νομική υπόσταση του όρου. 

Από την εμβληματική Κοβεντάρειο Δημοτική Βιβλιοθήκη Κοζάνης φωταγωγήθηκε ταυτόχρονα μαζί 

με άλλες 29 πόλεις, το δικό μας «μνημείο», για τις γυναίκες που δολοφονήθηκαν. Με αυτόν τον 

τρόπο, έπεσε φως στην πιο ακραία μορφή έμφυλης βίας, για να δούμε όλοι ξεκάθαρα τη 

γυναικοκτονία στο πραγματικό της μέγεθος, ως ένα έγκλημα με κοινωνικές διαστάσεις το οποίο 

χρήζει άμεσης αντιμετώπισης. 

Το δικό τους μήνυμα έστειλε ο δήμαρχος Κοζάνης Λάζαρος Μαλούτας, καθώς και η πρόεδρος της 

Δημοτικής Επιτροπής Ισότητας Κοζάνης, Νούλα Τουμπουλίδου. 

Συγκεκριμένα, την Τρίτη 8 Μάρτη: 

17 έργα καλλιτεχνών του Συλλόγου Εικαστικών Ν. Κοζάνης, κόσμησαν το φουαγιέ της Δημοτικής 

Βιβλιοθήκης Κοζάνης 

17 μουσικοί του Δημοτικού Ωδείου Κοζάνης πλαισίωσαν με μουσικά αποσπάσματα 

17 αθλητικά σωματεία της Κοζάνης έστειλαν, μέσω των social media, το δικό τους μήνυμα ενάντια 

στην έμφυλη βία 

Την αντίστροφη μέτρηση για να φωταγωγηθούν  ταυτόχρονα τα μνημεία στους 30 Δήμους, έκανε 

η Αλεξάνδρα Μάκου, μητέρα της Γαρυφαλλιάς που δολοφονήθηκε τον Ιούλιο 2021 στην 

Φολέγανδρο. 

Η εκδήλωση, την οποία συντόνισαν οι δημοσιογράφοι Αναστασία Καρυπίδου και Αναστασία 

Τελιανίδου, πλαισιώθηκε από το τραγούδι για την έμφυλη βία, που ερμηνεύει η ιδρύτρια του 

Strong me Ασπασία Θεοφίλου. 

Το πρωτοποριακό αυτό  και δύσκολο εγχείρημα, επιμελήθηκε καλλιτεχνικά ο Μάριος Τσικνής. 

Τη δράση στήριξαν ο Δήμος Κοζάνης, η Δημοτική Επιτροπή Ισότητας Κοζάνης και ο Ξενώνας 

Φιλοξενίας Κακοποιημένων Γυναικών Δήμου Κοζάνης. 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

02.04.2022 

Μήνυμα για την ισότητα των φύλων από το 

Δήμο Κοζάνης και τον Εθνικό Κοζάνης

Κοινό μήνυμα για την ισότητα των φύλων έστειλαν ο Δήμος Κοζάνης και η γυναικεία ομάδα 

Handball του Εθνικού Κοζάνης, στο περιθώριο του αγώνα πρωταθλήματος κορασίδων, που 

πραγματοποιήθηκε με τις Ελπίδες Αμυνταίου, το Σάββατο 2 Απριλίου 2022, στο Δημοτικό Αθλητικό 

Κέντρο.  

Ο δήμαρχος Κοζάνης Λάζαρος Μαλούτας, η πρόεδρος της Δημοτικής Επιτροπής Ισότητας, Νούλα 

Τουμπουλίδου, και ο εντεταλμένος σύμβουλος για θέματα Κοινωνικής Πολιτικής, Γρηγόρης 

Τζουμερκιώτης, μαζί με τον πρόεδρο της Γυναικείας Ομάδας Handball του Εθνικού Κοζάνης, Θωμά 



Γκιάτα, μοίρασαν μπλουζάκια κατά της έμφυλης βίας στις αθλήτριες των δυο ομάδων, με το 

μήνυμα: «Η ισότητα είναι στο χέρι σου». Επίσης, το  «παρών» στη δράση για την ισότητα έδωσαν 

ο πρόεδρος του ΟΑΠΝ Κοζάνης, Ζήσης Μάρας, ο αντιπρόεδρος του ΟΑΠΝ Θόδωρος Ταχτζίδης, 

καθώς και ο αντιπρόεδρος της Κοινωφελούς Επιχείρησης του Δήμου Κοζάνης, Αργύρης 

Χατζηγιαννάκης.  

Η συγκεκριμένη πρωτοβουλία, αποτέλεσε συνέχεια του εργαστηρίου που πραγματοποίησε ο 

Ξενώνας Φιλοξενίας Κακοποιημένων Γυναικών με τις αθλήτριες της ομάδας Handball: «Ο Εθνικός 

Κοζάνης βρίσκει το σύνθημα του ενάντια στην έμφυλη βία». Το εργαστήριο  πραγματοποιήθηκε με 

αφορμή την 8η του Μάρτη, Ημέρα της Γυναίκας, στο πλαίσιο του εγκεκριμένου σχεδίου δράσης για 

την έμφυλη ισότητα.  

Στο εργαστήριο, οι αθλήτριες διατύπωσαν το μήνυμα τους και εμπνεύστηκαν το δικό τους 

λογότυπο, το οποίο αποτυπώθηκε στο συγκεκριμένο μπλουζάκι, με χορηγία του Δημοτικής 

Επιτροπής Ισότητας Κοζάνης.  

Παράλληλα, κατά τη διάρκεια του αγώνα οι εργαζόμενες του Συμβουλευτικού Κέντρου Κοζάνης 

του Κ.Ε.Θ.Ι. διένειμαν έντυπο υλικό και σε συνέργεια με τις εργαζόμενες του Ξενώνα Φιλοξενίας 

Κακοποιημένων Γυναικών, ενημέρωσαν τους παριστάμενους για τις δράσεις του Δικτύου 

Καταπολέμησης της Έμφυλης Βίας, της Γενικής Γραμματείας Δημογραφικής και Οικογενειακής 

Πολιτικής και Ισότητας των Φύλων.  

Σημειώνεται, ότι η συγκεκριμένη πρωτοβουλία εντάσσεται στο Σχέδιο Δράσης του Δήμου Κοζάνης 

για την ισότητα των φύλων και την ενδυνάμωση της θέσης των γυναικών, που αποτελεί ένα από 

τα πρώτα σε ολόκληρη τη χώρα. 

 

 

 

11.04.2022 

Ευαισθητοποίηση στα Σχολεία Δεύτερης 

Ευκαιρίας Κοζάνης και Πτολεμαΐδας 

 

Διαδικτυακό εργαστήριο ενημέρωσης-ευαισθητοποίησης πραγματοποίησε η Ψυχολόγος του 

Ξενώνα σε μαθητικό πληθυσμό και εκπαιδευτικό προσωπικό των Σχολείων Δεύτερης Ευκαιρίας 

Κοζάνης και Πτολεμαΐδας. Έγινε ενημέρωση για τις δομές ισότητας που υπάρχουν στην περιοχή 

και αναπτύχθηκε το ζήτημα της έμφυλης βίας.   

 

 

 

 

14.04.2022 

2η Ημερίδα της Κεντρικής Ένωσης Δήμων 

Ελλάδας, στην Κοζάνη  

 

Την Τετάρτη 14 Απριλίου 2022, πραγματοποιήθηκε στην Κοβεντάρειο Δημοτική Βιβλιοθήκη 

Κοζάνης η 2η ημερίδα ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης της Κ.Ε.Δ.Ε. σε συνεργασία με το Δήμο 

Κοζάνης. Η ημερίδα είχε τίτλο : «Προλαμβάνοντας και αντιμετωπίζοντας τη σεξουαλική 

παρενόχληση στις τοπικές κοινωνίες». Η Κοινωνική Λειτουργός του Ξενώνα παραχώρησε 

συνέντευξη στην τοπική εφημερίδα «Χρόνος Κοζάνης» και στην τηλεοπτική εκπομπή «Περίμετρος» 

της ΕΡΤ-3. Στο πλαίσιο της ημερίδας, το προσωπικό του Ξενώνα και του Συμβουλευτικού Κέντρου 

Κοζάνης του Κ.Ε.Θ.Ι. διένειμε έντυπο ενημερωτικό υλικό.  



 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

30.05.2022 

Συμμετοχή σε εκδήλωση του 5ου 

Γυμνασίου Πτολεμαΐδας “Ευαγόρας 

Παλληκαρίδης”

 

Καλεσμένες βρέθηκαν στελέχη από τον Ξενώνα και το Συμβουλευτικό Κέντρο Κοζάνης του 

Κ.Ε.Θ.Ι. σε εκδήλωση που διοργάνωσε το 5ο Γυμνάσιο Πτολεμαΐδας “Ευαγόρας Παλληκαρίδης”. Η 

καθηγήτρια Άννα Εμμανουηλίδου μαζί με τις μαθήτριες και τους μαθητές του σχολείου έκαναν 

έρευνα σχετικά με το φαινόμενο των γυναικοκτονιών, με αποτέλεσμα τη συγγραφή ενός 

πρωτότυπου σεναρίου θεατρικής παράστασης, η οποία παρουσιάστηκε στο Πνευματικό Κέντρο 

Πτολεμαΐδας. Μετά το πέρας της παράστασης τα στελέχη των δύο δομών έκαναν παρουσίαση για 

τη λειτουργία των τοπικών δομών για την πρόληψη και αντιμετώπιση της βίας κατά των γυναικών, 

τις παρεχόμενες υπηρεσίες, τον πληθυσμό στον οποίο απευθύνονται και τους τρόπους 

επικοινωνίας των ενδιαφερόμενων γυναικών.    

 

 

 

 

 

 

 

08.09.2022 

Εκπαίδευση από το Ε.Κ.Α.Β.

 

 

 

 

Εκπαιδευτικό πρόγραμμα παροχής Πρώτων Βοηθειών πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 2 

Σεπτεμβρίου 2022, στον χώρο του Συμβουλευτικού Κέντρου Κοζάνης του Κ.Ε.Θ.Ι. 

Εργαζόμενες του Ξενώνα Δήμου Κοζάνης, καθώς και του Συμβουλευτικού Κέντρου Κοζάνης του 

Κ.Ε.Θ.Ι., είχαν την ευκαιρία να καταρτιστούν από τους εκπαιδευτές-διασώστες Ευάγγελο 

Τουρτούρα, Γιώργο Μπλιάγκα και τον εκπαιδευόμενο διασώστη,  Αργύρη Τσιότσιο. 

Σε αυτό το πλαίσιο, ο αντιδήμαρχος Κοινωνικής Προστασίας, Παιδείας και Πολιτισμού,  Γρηγόρης 

Τζουμερκιώτης και το προσωπικό του Ξενώνα Φιλοξενίας Κακοποιημένων Γυναικών Δήμου 

Κοζάνης, εκφράζουν τις θερμές τους ευχαριστίες στο ΕΚΑΒ Κοζάνης για την υλοποίηση του 

εκπαιδευτικού προγράμματος. Επίσης, ευχαριστίες εκφράζονται προς την συντονίστρια των 

εκπαιδευτικών προγραμμάτων κ. Μπουλούση για την άμεση ανταπόκριση, αλλά και προς τους 

εκπαιδευτές για την εκμάθηση ασφαλών τρόπων διαχείρισης επειγόντων περιστατικών. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

14.09.2022 

Δωρεά της AHEPA Hellas 

  

Αποδεικνύοντας εμπράκτως τη φιλανθρωπική της δράση, η οργάνωση AHEPA Hellas απευθύνθηκε 

στο Δήμο Κοζάνης για παροχή δωρεάς. Εκπροσωπώντας την οργάνωση οι κύριοι Κωνσταντίνος 

Βαρσάμης, κυβερνήτης, Βασίλης Καψάλης, γραμματέας του Τμήματος, καθώς και τα μέλη Ιωάννης 

Καβελίδης και Δημήτρης Τράγιας συναντήθηκαν με τον αντιδήμαρχο Κοινωνικής Προστασίας, 

Παιδείας και Πολιτισμού,  Γρηγόρη Τζουμερκιώτη, την Πέμπτη 8 Σεπτεμβρίου 2022.  

Στη συνάντηση συμμετείχαν, ο ειδικός συνεργάτης του Δημάρχου Κοζάνης για θέματα Κοινωνικής 

Πολιτικής,  Αργύρης Χατζηγιαννάκης, η αναπληρώτρια προϊσταμένη Διεύθυνσης Κοινωνικής 

Προστασίας, Παιδείας και Πολιτισμού, Άννα Παπαντωνίου, ο υπεύθυνος έργου του Ξενώνα 

Φιλοξενίας Κακοποιημένων Γυναικών, Δημήτρης Λεούδης και το στέλεχος του Ξενώνα, Ανδριάνα 

Χαριτοπούλου.  

Στον πλαίσιο της συνάντησης έγινε ενημέρωση σχετικά με τη φιλανθρωπική δράση της οργάνωσης 

AHEPA Hellas και αναδείχτηκε η ευαισθησία της στην υποστήριξη ευπαθών κοινωνικών ομάδων. 

Από την πλευρά του Δήμου παρουσιάστηκε η λειτουργία του Πανελλαδικού Δικτύου Δομών για την 

πρόληψη και αντιμετώπιση της βίας κατά των γυναικών και του Ξενώνα Φιλοξενίας 

Κακοποιημένων Γυναικών που διαθέτει ο Δήμος Κοζάνης και αποτελεί δομή του δικτύου.  

Η συνάντηση επισφραγίστηκε με την προσφορά της AHEPA Hellas 27 ζευγαριών γυναικείων 

υποδημάτων, που δόθηκαν για την κάλυψη αναγκών των ωφελούμενων του Ξενώνα.  

 

 

 

 

 

 

                        

 

 

 

30.09.2022 

Στο δρόμο για την κατάρτιση του 

Μητρώου Αιρετών Γυναικών  

 

 

Συνεχίζοντας την αναζήτηση αρχείων και πηγών για την κατάρτιση του Μητρώου Αιρετών 

Γυναικών στο Δήμο Κοζάνης, το αρχείο της τοπικής εφημερίδας «Χρόνος Κοζάνης» άνοιξε για το 

προσωπικό του Ξενώνα. Ευχαριστούμε από καρδιάς για αυτή την κίνηση, καθώς σημαντικό μέρος 

των στοιχείων συγκεντρώθηκε από το φυσικό αρχείο της εφημερίδας, στο οποίο διασώζονται 

τεύχη ήδη από το 1980.  

Η κατάρτιση του Μητρώου Αιρετών Γυναικών εντάσσεται στο «Σχέδιο Δράσης για την ισότητα των 

φύλων στο Δήμο Κοζάνης 2022-2024». 

 

 

 

  



 

 

 

 

 

 

24.11.2022 

Δράση ενημέρωσης στα Γρεβενά 

 

Σε συνεργασία με το Δήμο Γρεβενών, στελέχη του Ξενώνα και του Συμβουλευτικού Κέντρου 

Κοζάνης του Κ.Ε.Θ.Ι. διένειμαν έντυπο ενημερωτικό υλικό μπροστά από το Δημαρχείο Γρεβενών, 

ώστε να πληροφορήσουν τους κατοίκους για τον τρόπο λειτουργίας και τις παρεχόμενες υπηρεσίες 

των δομών. Παράλληλα διανεμήθηκε έντυπο ενημερωτικό υλικό για τους τρόπους διαχείρισης 

περιστατικών βίας κατά των γυναικών.    

 

 

 

 

 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

24.11.2022 

Συμμετοχή σε εκδήλωση του 

ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ.Κοζάνης 

 

 

Η Κοινωνική Λειτουργός του Ξενώνα βρέθηκε καλεσμένη στην εκδήλωση «Το όχι σημαίνει όχι» 

που διοργανώθηκε από το Δημοτικό Περιφερειακό Θέατρο Κοζάνης. Στην ομιλία της με τίτλο : 

«Δεν είσαι μόνη…Ένα δίκτυο δομών στέκεται πλάι σου», η σύμβουλος παρουσίασε το δίκτυο 

δομών της Γενικής Γραμματείας Δημογραφικής και Οικογενειακής Πολιτικής και Ισότητας των 

Φύλων και τις υπηρεσίες που παρέχονται.  

 

 

 

 
 

 

 

25.11.2022 

Συμμετοχή σε δράση street-work 

 

 

 

 

Ανήμερα τις 25ης Νοεμβρίου-Διεθνής Ημέρα για την Εξάλειψη της βίας κατά των Γυναικών, 

υλοποιήθηκε δράση “Παρέμβασης Δρόμου” (street-work) στην πόλη της Κοζάνης με διανομή 

ενημερωτικού υλικού σε ειδικό σταντ για ενημέρωση και ευαισθητοποίηση της τοπικής κοινωνίας 

σε θέματα ισότητας φύλων, διακρίσεων και έμφυλης βίας κατά των γυναικών. Η δράση 

υλοποιήθηκε από το Συμβουλευτικό Κέντρο Κοζάνης του Κ.Ε.Θ.Ι. με συμμετοχή του Ξενώνα 

Φιλοξενίας Κακοποιημένων Γυναικών Δήμου Κοζάνης στην Πλατεία Νίκης. 

 

 

 

 



 

 
 

 

 

 

 

 

25.11.2022 

«Μηδενική ανοχή της σεξουαλικής 

παρενόχλησης στο χώρο εργασίας» 

 

 

 

 

Σε συμβολική κίνηση προέβη ο Δήμαρχος Κοζάνης, ενόψει της Παγκόσμιας ημέρας για την 

εξάλειψη της βίας κατά των γυναικών. Ο κ. Μαλούτας τοποθέτησε στο Δημαρχείο την πρώτη 

αφίσα με το μήνυμα «Μηδενικής ανοχής της σεξουαλικής παρενόχλησης στο χώρο εργασίας».  

Ο σχεδιασμός και η προετοιμασία της αφίσας έγινε τον Απρίλιο του 2021 σε συνεργασία της 

Δημοτικής Επιτροπής Ισότητας με το επιστημονικό προσωπικό του Ξενώνα και εντάσσεται στο 

«Σχέδιο Δράσης για την ένταξη της ισότητας των Φύλων στο Δήμο Κοζάνης 2022-2024».  

Αντίστοιχες αφίσες θα τοποθετηθούν κατόπιν σε όλα τα κτίρια του Δήμου. Στην εκδήλωση 

συμμετείχαν εκπρόσωποι του Δήμου, η πρόεδρος της ΔΕΠΙΣ, ο Υπεύθυνος της Ομάδας Διοίκησης 

Έργου του Ξενώνα και η Ψυχολόγος του Ξενώνα. 

 

 

 

 

 

 

 

 

25.11.2022 

Εκστρατεία ενημέρωσης  

«Γίνε η Δύναμή σου» 

 

 

 

Στο πλαίσιο υλοποίησης του Σχεδίου Δράσης για την Ισότητα των Φύλων του Δήμου Κοζάνης και 

με πρωτοβουλία του Ξενώνα Φιλοξενίας Κακοποιημένων Γυναικών Δήμου Κοζάνης υλοποιήθηκε 

Εκστρατεία ενημέρωσης «Γίνε η Δύναμή σου» στις 25 Νοεμβρίου 2022. Συγκεκριμένα, έγινε η 

έναρξη τοποθέτησης ενημερωτικών αυτοκόλλητων σε καίρια σημεία πρόσβασης γυναικών της 

πόλης (δοκιμαστήρια, γυναικεία wc), όπου μέσα σε συνθήκες ιδιωτικότητας κάθε γυναίκα μπορεί 

να λάβει πληροφορίες και στοιχεία επικοινωνίας αναφορικά με τις δομές που λειτουργούν στην 

πόλη της Κοζάνης για την πρόληψη και αντιμετώπιση τόσο της βίας όσο και των κοινωνικών 

προβλημάτων που υφίστανται οι γυναίκες. Ο Δήμος Κοζάνης, από πλευράς του υπέγραψε 

μνημόνιο συνεργασίας με τον Εμπορικό Σύλλογο Κοζάνης και το Σωματείο Εστίασης Κοζάνης 

«Ερμής», καθώς η δράση θα συνεχιστεί σε συνεργασία για την σταδιακή διοχέτευση των 

αυτοκόλλητων στα τοπικά καταστήματα και μαγαζιά της περιοχής. 

 

 



 

 

 

 

 

25.11.2021 

«Οι γυναίκες από το 1922 έως το 2022 

μέσα από τις τέχνες: Η ευαλωτότητα 

και η δύναμή τους» 

 

 

 

 

Υπό την αιγίδα του Δήμου Κοζάνης, της Δημοτικής Επιτροπής Ισότητας και της Επιτροπής για την 

επέτειο των 100 χρόνων από την Μικρασιατική Καταστροφή του Δήμου Κοζάνης, ο Ξενώνας 

Φιλοξενίας Κακοποιημένων Γυναικών σε συνδιοργάνωση με τον Μικρασιατικό Σύλλογο Π.Ε. 

Κοζάνης, υλοποίησαν εκδήλωση με τίτλο: «Οι γυναίκες από το 1922 έως το 2022 μέσα από τις 

τέχνες: Η ευαλωτότητα και η δύναμή τους», στο χώρο του Λαογραφικού Μουσείου Κοζάνης στις 

25 Νοεμβρίου 2022. Στην εκδήλωση συμμετείχαν: το Συμβουλευτικό Κέντρο Κοζάνης του 

Κ.Ε.Θ.Ι., το Δημοτικό Ωδείο Κοζάνης Δ.Ω.Κ., η Ένωση Ποντίων Κυριών Δυτικής Μακεδονίας «Η 

Μνήμη», η Κοινότητα Μαυροδενδρίου και ο Σύλλογος Γυναικών Κοζάνης. Η δράση εντάχθηκε στο 

πρόγραμμα εκδηλώσεων «100 χρόνια από την Μικρασιατική Καταστροφή», με αφορμή τη Διεθνή 

Ημέρα για την Εξάλειψη της Βίας κατά των Γυναικών. 

  

 

 

 

 

 

 

 

             27.11.2022 

Συμμετοχή σε εκδήλωση του 5ου 

Γυμνασίου Πτολεμαΐδας “Ευαγόρας 

Παλληκαρίδης”

 

 

Στη δεύτερη παρουσίαση της θεατρικής παράστασης «Γυναικοκτονίες» παραβρέθηκαν η Κοινωνική 

Λειτουργός και η Ψυχολόγος του Ξενώνα, όπου κλήθηκαν για να παρουσιάσουν τη λειτουργία της 

δομής, η οποία αποτελεί μέρος του Πανελλαδικού δικτύου δομών για την καταπολέμηση της βίας 

κατά των γυναικών. Η εκδήλωση, η οποία έτυχε μεγάλης απόκρισης από το κοινό στην πρώτη 

παρουσίαση, πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο της 25ης Νοεμβρίου –Παγκόσμια ημέρα για την 

εξάλειψη της βίας κατά των γυναικών, στο Πνευματικό Κέντρο Πτολεμαΐδας. 

 

 



 

 

 

29.11.2022 

Μνημόνιο συνεργασίας του Δήμου 

Κοζάνης με τη Διεύθυνση 

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 

Π.Ε.Κοζάνης 

  

 

 

Στις 29 Νοεμβρίου 2022, ο Δήμος Κοζάνης υπέγραψε Μνημόνιο Συνεργασίας για την έμφυλη 

ισότητα με την Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Π.Ε. Κοζάνης, στην Αίθουσα του 

Περιφερειακού Συμβουλίου. Ακολούθησε εκδήλωση με θέμα «Παρεμβάσεις στη σχολική κοινότητα 

για την πρόληψη και αντιμετώπιση της έμφυλης βίας» από το προσωπικό του Ξενώνα Φιλοξενίας 

Κακοποιημένων Γυναικών, το Συμβουλευτικό Κέντρο Κοζάνης του Κ.Ε.Θ.Ι. και από εκπαιδευτικούς 

που έχουν υλοποιήσει καλές πρακτικές στα σχολεία. Η εκδήλωση απευθυνόταν στο νέο θεσμό των 

Συμβούλων Σχολικής Ζωής των σχολικών μονάδων Δ.Ε. Κοζάνης και σηματοδότησε την έναρξη 

δράσεων ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης εκπαιδευτικών/τριών, μαθητών/τριών σε θέματα 

έμφυλης βίας, διακρίσεων και ισότητας των φύλων. 

 

 

 

 

 

 

05.12.2022 

Δελτίο Τύπου : «Μνημόνια 

συνεργασίας με φορείς για την 

προώθηση και υπεράσπιση της 

ισότητας των φύλων»

 

Μνημόνια συνεργασίας για την προώθηση και υπεράσπιση της ισότητας των φύλων υπέγραψαν ο 

δήμαρχος Κοζάνης,  Λάζαρος Μαλούτας και εκπρόσωποι τριών φορέων,  στο πλαίσιο εφαρμογής 

του Σχεδίου Δράσης για την Ισότητα.   

Συγκεκριμένα, με αφορμή την 25η Νοεμβρίου Παγκόσμια ημέρα για την εξάλειψη της βίας κατά 

των γυναικών, οι εκπρόσωποι των τριών φορέων:  

• Αθανάσιος Δραγατσίκας, πρόεδρος Εμπορικού Συλλόγου Κοζάνης 

• Αλέξανδρος Βουτυρής, πρόεδρος Σωματείου Εστίασης Κοζάνης «Ερμής» και 

• Βασιλική Βόντσα, διευθύντρια Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης ΠΕ Κοζάνης 

υπέγραψαν το μνημόνιο συνεργασίας με το Δήμο Κοζάνης, δεσμευόμενοι για την υλοποίηση 

δράσεων ευαισθητοποίησης.  

Η γραπτή επισφράγιση της συνεργασίας πραγματοποιήθηκε παρουσία της αντιδημάρχου Τεχνικών 

Έργων και Μελετών & προέδρου της Δημοτικής Επιτροπής Ισότητας, Νούλας Τουμπουλίδου, του 

αντιδημάρχου  Κοινωνικής Προστασίας, Παιδείας και Πολιτισμού, Γρηγόρη Τζουμερκιώτη, καθώς 

και στελεχών των αρμόδιων υπηρεσιών του Δήμου Κοζάνης. 

Κοινό σημείο αναφοράς και στα τρία μνημόνια συνεργασίας αποτελεί η ανάπτυξη ενός πλαισίου 

αμοιβαίας κατανόησης, ειλικρινούς διάθεσης συνεργασίας και γόνιμου διαλόγου, με στόχο την 

παραγωγή ολοκληρωμένων προτάσεων και στοχευμένων μέτρων για την καταπολέμηση των 

έμφυλων στερεοτύπων και των διακρίσεων εις βάρος των γυναικών, αλλά και την από κοινού 

συμβολή στην υλοποίηση τους.  

Στόχος η διοργάνωση πρωτοβουλιών, δράσεων ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης της τοπικής 

κοινωνίας ή άλλης μορφής ενεργειών σε συνεργασία με τους φορείς, σύμφωνα με όσα ορίζονται 

στο Σχέδιο Δράσης για την Ένταξη της Ισότητας των Φύλων του Δήμου Κοζάνης. 

 

 

 



                        

 

 

 

05.12.2022 

Δελτίο τύπου : «Απολογισμός 

δράσεων ενημέρωσης για τη έμφυλη 

και κοινωνική ισότητα με αφορμή την 

Παγκόσμια Ημέρα Εξάλειψης της Βίας 

κατά των Γυναικών»

 

Δημοσίευση δελτίου τύπου για τον απολογισμό των δράσεων που πραγματοποίησε ο Δήμος 

Κοζάνης για την Παγκόσμια ημέρα για την εξάλειψη της βίας κατά των γυναικών.   

 

 

 

 

 

 

16.12.2022 

Εργαστήριο ευαισθητοποίησης στο  

1ο ΕΠΑ.Λ. Κοζάνης 

 

 

Μέλη του επιστημονικού προσωπικού του Ξενώνα πραγματοποίησαν εργαστήριο ευαισθητοποίησης 

στο εκπαιδευτικό προσωπικό του 1ου Επαγγελματικού Λυκείου Κοζάνης με θέμα : 

«Εδοοικογενειακή βία, ενδείξεις και επιδράσεις μέσα στη σχολική κοινότητα». Το εργαστήριο 

πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο του μνημονίου συνεργασίας που υπογράφηκε μεταξύ του Δήμου 

Κοζάνης και της Διεύθυνσης Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Π.Ε. Κοζάνης.  

 

 

 

 

 

19.12.2022 

Ευαισθητοποίηση σε μαθητικό 

πληθυσμό του 1ου Γενικού Λυκείου 

Κοζάνης 

 

 

Ανταποκρινόμενη στην πρόσκληση της εκπαιδευτικού κ.Χριστίνας Ματιάκη, η Ψυχολόγος για 

παιδιά του Ξενώνα βρέθηκε με τους μαθητές και τις μαθήτριες του Τμήματος Γ5 του 1ου Γενικού 

Λυκείου Κοζάνης σε μία συζήτηση για τη βία κατά των γυναικών και τη λειτουργία του 

πανελλαδικού δικτύου δομών της Γ.Γ.Δ.Ο.Π.Ι.Φ. Η συνάντηση έγινε στη Κοβεντάρειο Δημοτική 

Βιβλιοθήκη Κοζάνης, στο πλαίσιο του μαθήματος των Θρησκευτικών.  

 

 


